

Отчет о работе юридического отдела администрации Тюльганского района Оренбургской области за 2018 год

Деятельность юридического отдела администрации Тюльганского района Оренбургской области в 2019 году регламентируется Положением о юридическом отделе администрации Тюльганского района, утвержденным постановлением администрации района.

Правовое обеспечение деятельности главы района и администрации района по реализации полномочий, предусмотренных Уставом района, федеральным и областным законодательством об общих принципах организации местного самоуправления, возложено на юридический отдел администрации района.

Основными задачами юридического отдела являлись:

Обеспечение соответствия проектов нормативных правовых и правовых актов администрации района, договоров, соглашений, контрактов, заключаемых администрацией муниципального района, действующему законодательству Российской Федерации и Оренбургской области, правовая экспертиза нормативных и ненормативных муниципальных правовых актов;

Аналитическое обеспечение деятельности Главы района и администрации района по правовым вопросам;

Правовое обеспечение нормотворческой и правоприменительной деятельности администрации района по реализации ее полномочий, осуществляемых в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Оренбургской области, Уставом района и нормативными правовыми актами Совета депутатов района;

Правовой мониторинг изменений в системе федерального законодательства, законодательства Оренбургской области и муниципальных правовых актов.

Защита прав и интересов муниципального образования Тюльганский район и представление интересов Главы района и администрации района в судебных органах различной юрисдикции.

Участие в формировании нормативно-правовой базы муниципального образования, мониторинг нормативных правовых актов администрации района;

Взаимодействие в пределах своей компетенции с представительным органом муниципального образования, судебными, правоохранительными органами, органами прокуратуры и иными органами по вопросам применения действующего законодательства;

Организация работы по рассмотрению протестов, предписаний и предостережений, представлений и требований прокурора района;

Осуществление мероприятий по реализации в администрации района антикоррупционной политики в соответствии с полномочиями отдела;

Контроль за исполнением действующего законодательства в деятельности администрации района.

В юридическом отделе в 2018 году работали 3 сотрудника: начальник юридического отдела, главный специалист – юрист, ведущий специалист по юридической работе, противодействию коррупции и профилактике коррупционных правонарушений.

В целях обеспечения законности всех принимаемых постановлений и распоряжений администрации района, а также организации деятельности органов местного самоуправления района по предупреждению включения в проекты нормативных правовых актов положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, выявлению и устранению таких положений, руководствуясь Федеральным законом «О противодействии коррупции» и постановлением администрации района об антикоррупционной экспертизе НПА в обязательном порядке осуществляются их правовая и антикоррупционная экспертиза.

За отчетный период юридическим отделом проведена правовая экспертиза проектов администрации района в количестве 51 шт, в том числе постановлений, распоряжений, и решений Совета депутатов.

В соответствии Законом Оренбургской области от 25.12.2008 N 2694/563-IV-ОЗ "Об областном регистре муниципальных нормативных правовых актов", законом Оренбургской области от 03.10.2014 N 2530/707-V-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Оренбургской области" действующие нормативные правовые акты муниципального района и сельских поселений района предоставляются юридическим отделом в аппарат Правительства Оренбургской области согласно графику. В 2018 году в областной регистр было направлено 593 нормативных правовых актов.

Специалисты юридического отдела постоянно участвуют в судебных заседаниях при рассмотрении гражданских, административных и уголовных дел с участием администрации района.

За отчетный период юридический отдел принял участие в рассмотрении более 300 гражданских дел с учетом представительства сельских поселений района, 8 административных дел, 2 уголовных.

В 2018 году специалистами юридического отдела осуществлялась работа по подготовке проектов договоров с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на поставку товаров, оказание услуг, выполнение работ для нужд администрации города, а также юридическая экспертиза муниципальных контрактов, заключаемых в порядке реализации Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В отчетный период юридическим отделом рассмотрено 47 актов прокурорского реагирования, из них 27 представлений. Указанные акты прокурорского реагирования были рассмотрены администрацией района и

приняты соответствующие меры по устранению выявленных нарушений, по принятию необходимых правовых актов, осуществлялась подготовка ответов на требования прокурора о предоставлении запрашиваемой информации.

Юридическим отделом проводился прием граждан по различным вопросам.

Оказание правовой помощи гражданам специалистами юридического отдела осуществляется посредством предоставления устных консультаций, выдачи письменных ответов на обращения, проведения регулярных дней оказания бесплатной юридической помощи жителям района.

За отчетный период юридическим отделом рассмотрено 64 письменных обращений граждан и дано более 200 устных консультаций по вопросам правового характера.

Работа в сфере противодействия коррупции в администрации муниципального образования Тюльганский район ведется на постоянной основе. За период 2018 года было проведено 4 заседания районного Совета по противодействию коррупции, 4 заседания районной комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

Начальник юридического отдела
администрации района

С.В.Гончаров